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Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a vigésima terceira SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião 

o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 

Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza 

Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 022/23, previamente recebida pelos edis, 

foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências 

RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 024/23 encaminhando proposições aprovadas em 07 de agosto de 

2023; Of. LEG.  057/23 informando aprovação do projeto de lei n° 053/23; Of. LEG.  058/23 informando 

aprovação do projeto de lei n° 055/23; Of. LEG.  059/23 informando aprovação do projeto de lei n° 057/23; 

Of. LEG.  060/23 informando aprovação do projeto de lei n° 058/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 

houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período 

do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar a minha fala aqui comentando e reforçando um convite, 

que no final, na sexta-feira teremos uma reunião em Camaquã da subcomissão em defesa do setor do tabaco 

e de acompanhamento da Cop 10, será na ACIC em Camaquã com início às 6:00, é de uma frente 

parlamentar proposta pelo Marcos Vinícius e que visa trabalhar e debater o setor do tabaco e essa Cop 

10, que é a convenção quadro que a gente muito já ouviu falar que visa restringir o comércio, a produção 

de fumo no Brasil. É bem importante. Eu estarei fazendo presente. Quem quiser acompanhar, sejam todos 

convidados. Inicio aqui também desejando um feliz Dia dos Pais a todos que já são pais e alguns que sejam 

padrastos, outros como graças a Deus, é meu caso que estamos esperando o primeiro filho ontem foi um 

dia muito importante para mim, muito especial, pela primeira vez que pude comemorar esse dia, desejo a 

todos os pais e aos filhos que sejam, tenham uma boa convivência e um bom diálogo, assim como eu tenho 

com meu pai, eu desejo a todos os amigos. Hoje está nessa casa 2 projetos um trata da escolaridade do 

cargo de supervisor de saúde, mas não vai em votação hoje ainda, pois não foi dado o parecer da comissão. 

Foi bastante debatido hoje para mim, várias pessoas me questionaram sobre isso. Eu estava de férias do 

cargo e voltei hoje, algumas pessoas a favor, algumas pessoas contra, mas, enfim, será votada 

posteriormente e também uma contratação de 6 cargos, eu acho, se não me falha a memória, de fiscal de 

tributos, de contador, de operários, de vários cargos para contratação temporária. Novamente é o famoso 

pacotão que a gente sempre fala aqui, nessa casa, onde na necessidade de um cargo pega e faz um pacotão 

monta, traz vários cargos para ser votado. Comentei isso na prefeitura semana passada até com o Eduardo 

São Nunca que hoje está nos visitando. Não sou a favor desse tipo de pacote, de projetos de pacotão. Não 

era a favor no tempo, em outros tempos de outros prefeitos, na época que fui máximo, fui um coordenador, 

não tinha poder de decisão para mandar um projeto de que forma, hoje transpassado já 6, 7 anos a gente 

tem novamente esses casos e hoje está chegando nessa casa mais um projeto. E como um acordo com vários 

colegas, conversamos e botamos uma emenda para princípio, votar o cargo de contador que é um cargo 

que todo mundo sabe que é impossível o município ficar sem porque senão congela todos os pagamentos, 

mas tem o caso de operário, hoje o Toninho secretário de obras veio conversar com a gente, até saúdo ele 

pela atitude, pela humildade de vim conversar com a gente, explicar a situação. Talvez se tivesse vindo um 

pouco mais cedo, mas tem os trâmites, tem os horários que a gente tem que está respeitando. Então o de 

operário também não vai hoje, a princípio, vai só o de contador passando essa emenda que a gente tem 
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colocado nessa casa, então pedir ao prefeito que procure sempre mais diálogo com essa casa e aos 

secretários também, que façam hoje como fez no caso do Toninho, chega aqui, conversa, pois daí a gente 

tem, a gente coloca, vota a favor de cargos que não vou dizer que sejam dispensáveis, mas daí a gente tem 

outras situações que a gente é muito criticado, como por exemplo, o caso do piso do magistério, que várias 

pessoas hoje trouxeram novamente esse assunto ao debate e a gente está colocando cargos aqui nessa casa, 

então pedir para o prefeito que antes de mandar novamente algum projeto visando uma contratação 

temporária, que busque o diálogo com essa casa, a gente sempre tenta se mostrar aberto ao diálogo, assim 

como eu tento se mostrar aberto ao diálogo, aos colegas, aos demais vereadores, a toda a municipalidade 

e acho que é com diálogo que a gente vai chegar num lugar, sem diálogo a gente não chega em lugar 

nenhum. É mesma coisa que um ficar puxando uma coisa para um lado, outro puxar para outro." Usou a 

tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Gostaria de em primeiro lugar de dar um parabéns para todos os pais pelo dia de ontem. 

A gente sabe que tem pai, tem mãe que é pai, avô que é pai, pai que é pai e pai que também é mãe, não é? 

A gente sabe que existe todas essas seções de lugares e que são cumpridos. Então, feliz Dia dos Pais a 

todos os pais do nosso município e do nosso Brasil. Gostaria de dizer que essa semana, na quinta-feira 

estivemos, recebemos uma visita aqui nesta casa. E até pedir para a Dalvana, colocar uma foto, o deputado 

federal Marcelo Moraes como sempre, vem ao nosso município, uma pessoa que ele se diz de casa. Um dos 

deputados que nunca nos esqueceram e que estão sempre junto conosco, não é? Todos os anos vem ou em 

festas ou em visitas, inclusive está a ambulância ali que foi uma emenda dele, foi comprada essa 

ambulância e também agraciados com mais uma emenda por ano que vem de 250000 para pavimentação. 

Qual a rua o executivo definirá, mas nunca nos esquece, cada ano é uma emenda que vem desse deputado, 

então todos os deputados serão bem agraciados quando chegarem até aqui, mas que olhem para Barão do 

Triunfo, isso é o meu lema, eu sempre digo isso, que tragam uma emenda, porque depende deles o nosso 

município é muito carente, nós precisamos dos deputados aqui, então que sejam bem-vindos todos, mas 

agradeço muito ao Marcelo, porque sempre está junto conosco e teve a graça de nos trazer essa emenda. 

Como foi falado aqui no projeto vereador Mateus já falou, um projeto que define 30 horas para uma 

assistente social na Secretaria de assistência social que sempre tem trabalhos precisando de assistente 

social, 2 operários 40 horas, um fiscal de tributos 40 horas, enfermeiro 20 horas e um contador 40 horas. 

O que eu digo desses projetos? Já foi pedido vistas nesta casa, eu até concordei com o vereador Leandro 

porque ele disse que precisaria o prefeito ter vindo nesta casa colocar as necessidades, é verdade, sou de 

acordo, o prefeito deveria ter chegado até aqui falado conosco, falar com todos os vereadores, mas eu não 

vou recusar os cargos, seria a favor de todos os cargos porque assistente social necessita muito na 

assistência social, 2 operários, pedimos aqui seriamente, tem vereadores quase todas as seções pedindo 

pontes, pedindo bueiros, pedindo estradas, temos o Erni, seu Erni Ferraz que é o que mais comanda as 

pontes, um senhor que já está com uma idade meio avançada e falei com eles essa semana, sei que durante 

um dia na ponte que foi colocada lá nos Menezes bateram mais de 20 kg de prego, sabem o quê que é 

colocar prego em ponte só com 2, só com o seu Erni e mais um operário aonde sei que estava o Rodrigo 

estava lá, o Toninho estava lá tentando botar prego com uma mão, vocês imaginam o que que é isso? Então 

eu acho que seria necessário, muito necessário um fiscal de tributos. Nós temos um, mas anda sempre, 

quando fica sozinho de atestado meio doente, se diz meio doente. Eu já falei uma vez aqui e torno a falar, 

nosso fiscal dos tributos a gente cobra tantos tributos aqui do município, cargas e cargas que vai embora 

e a gente não tem como pegar os ICMS. Um enfermeiro 20 horas para nossa saúde, se está aqui porque 

realmente precisa, a nossa saúde eu defendo com unhas e dentes, sou uma pedra no sapato muitas vezes 

porque eu acho que isso aqui é para o nosso povo, não é para cargo, 20 horas de uma enfermeira é para o 

nosso povo ser bem atendido quando muitos estão já exaustos e um contador 40 horas, então cada um aqui 

tem a sua cabeça, cada um define o que acha melhor, mas não venha se queixar depois. Pedem ponte, 

pedem bueiro, pedem fiscal, pedem enfermeiro para saúde e aí chega nesta casa simplesmente porque o 

prefeito não veio, porque não foi bem explicado vão votar contra o projeto. Eu sou a favor a todos esses 

cargos." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 
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as pessoas que se faziam presentes. "Queria aqui dar os parabéns para o Dia dos Pais, que foi no domingo 

que passou agora e também queria fazer um convite aqui para dia 03/09/2023 na associação comunitária 

Datas dos Amadores, que nem eu sempre comento a gente sempre apoia as capelas aí e as comunidades 

também a gente tem que sempre ajudar as associações, se fazer presente para desenvolver o nosso 

município, então a gente não adianta só criticar e também ajudar. Hoje eu queria dar os parabéns para o 

colega Fábio aqui com a emenda que ele trouxe um trator de 200 mil do Alceu Moreira, dos colegas 

vereadores, também do MDB, certamente correram junto e o Lody também que está sempre na luta e os 

demais também o prefeito, que deu uma contrapartida de 79 mil. Quero dar os parabéns para todos os 

envolvidos aí que nem a colega Laureni falou os Moraes também sempre trazem grandes coisas para o 

nosso município e a gente não adianta a gente ficar brigando de um lado ou do outro que quando é coisa 

boa para o nosso município, a gente tem sempre que apoiar e valorizar. Cada um tem um pensamento, mas 

nessa hora a gente tem que ser unido e fazer que o município cresça e sempre andar no mesmo lado, 

independente de bandeira partidária. Também queria aqui já comentar que o Joelson é o secretário da 

agricultura, esse trator aí eu já fiz um pedido aqui na casa Joelson de 6 horas que o pessoal acha que 3 

horas é muito pouco. Foi um dos primeiros pedidos que eu fiz aqui na minha casa, que o agricultor está 

dependendo lá, está querendo pagar e infelizmente não chega lá até a propriedade dele, então não é agora 

do momento que você está trabalhando e sim já de governos antes também. Então, com essa emenda, desse 

trator vai, se Deus quiser, vai poder ajudar muita gente e que nem o pessoal fala, eles querem que seja 

pago, não é de graça. Então eu queria dar os parabéns para o colega Fábio aí que eu sei até que ele andou 

largando o cargo dele, se afastou do presidente, teve uma nova eleição e até o São Nunca aqui que é o 

novo presidente, quero dar os parabéns para ele e também quero fazer uma crítica porque a minha família 

é MDB, o meu pai é um dos maiores antigos São Nunca, então tu tem que agora como presidente tem que 

ser mais humilde, chamar esse pessoal antigo para conversar, porque a gente está vendo que está tendo 

muita malandragem, tem malandros que estão se aproveitando, se aproveitando da prefeitura e se 

aproveitando dos partidos para deixar em guerras políticas. Então está na hora de fazer uma política nova. 

Então está nas suas mãos agora tu é o novo presidente, o Ovelha aqui também já foi MDB, a Carla, a Rosa, 

Jaína, o Marcirio, eu, família do Mateus também. Então a gente sabe que por causa de brigas políticas, 

muita gente se afastou e eu, quando eu entrei de vereador, eu falei que eu ia trabalhar para todos, nem A 

e nem B e sim, ter uma política nova e eu não acho certo isso daí, a minha família é do MDB, só eu saí, 

então eles ficaram superchateados e o meu pai que a gente às vezes a gente conversa para ele tentar sair 

do partido e ele é um PMDB antigo e não quer sair. Então essa é minha queixa que eu faço para vocês ver 

como é que é a coisa. Quando eu estou sempre batendo na administração, não é contra o prefeito, contra 

o Joelson, contra o secretário, como Juliano que está ali, todos são meu amigo e eu não misturo a vida 

pessoal da pessoa na prefeitura e sim que a pessoa fazer errado, se tiver malandragem eu vou cobrar, 

porque esse é o dever do vereador, fiscalizar e cobrar; o Flávio também a gente já troquemos ideia, ele 

também era do MDB, foi até o prefeito, conversou, o prefeito não aceitou as ideias dele, se afastou também, 

pediu, saiu. Então eu fico triste por isso, porque a gente vê que a gente que nem o perfeito botou vários 

cargos, pacotão aqui e não foi humilde chamar nós lá na prefeitura, somos 9 vereadores, eu acho que tem 

que chamar a gente lá e conversar porque não é chegar aqui e botar o famoso pacotão. Daqui a pouco é 

um projeto, é um cargo que precisava e não acaba entrando por causa dos outros pacotão. Também queria 

falar sobre esse cargo novo do supervisor aí que já me posicionei contra e sou contra porque se a gente já 

tivesse trancado na primeira vez, eu no meu caso tranquei, nós não estaríamos tendo dor de cabeça agora 

porque aí é a mesma coisa que está abaixando a classe da enfermagem, das pessoas que estão estudando. 

A gente vai ver várias pessoas que estão estudando. Pega aí a van, pegam ônibus, vão lá, faz técnico de 

enfermagem, enfermeira, vão à luta, são anos gastando, correndo, e aí chega uma pessoa ali por 

politicagem e pegar um cargo. Sou contra. Que nem a Lílian mesmo já me mandou mensagem, conversou 

comigo, certamente se tiver que aumentar o salário dela, não tem problema, sou a favor de todos, todas 

pessoas da classe, não sou contra, sou contra a malandragem, isso aí eu sou contra, isso todo mundo sabe 

que eu dou em cima, mas o funcionário que trabalha vou sempre apoiar, a gente não pode se preocupar 
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com o salário do funcionário, porque ele estudou, ele trabalhou, ele correu atrás, deixou seu filho em casa, 

deixou seu marido, deixou seu pai e sua mãe para estudar, e aí nós agora vereadores, uma nova geração, 

a gente apoiar uma falcatrua desta, nada contra o pessoal contra ninguém, eu sei que a pessoa quer 

trabalhar, mas eu sou contra, sou contra e vou ser sempre que nem eu vou ali no posto de saúde sempre, 

sempre fui bem atendido. Eu acho que a nossa saúde hoje está muito boa, porque a gente vê vários carros 

e o prefeito fez coisa boa, comprou esse micro, estão as vans correndo, está para Santa Cruz, está para 

São Jerônimo e eu também às vezes, quando está muito lotado, deixo de fazer uma corrida, pego meu carro 

pessoalmente, vou lá e levo a pessoa até o hospital, uma perícia, eu não só critico, eu sim tento achar a 

solução juntos, mas contra a malandragem eu sou contra porque a pessoa estudou e aí pegar e fazer um 

papelão desse eu sou contra. O que eu acho hoje que a gente teria que pegar e correr atrás, já até conversei 

com o prefeito, com os colegas vereadores. Eu acho que teria que botar um médico, um médico a mais, isso 

sim, não interessa se vai pagar um pouco mais para essa firma e sim um médico a mais, porque a gente 

sabe que as técnicas ali fazem na triagem, fazem um excelente trabalho ali e toda a pessoa até hoje que eu 

cheguei até o posto saúde, que estava mal, sempre foram para frente, foram bem atendidos, é que nem eu 

digo, bato no que está errado, se eu chegar ali, não teve uma ficha, eu vou ali, converso com o prefeito, 

converso com o secretário, converso com a pessoa que é responsável, mas não que eu estou criticando e 

sim tentando achar uma solução. Muitas vezes o pessoal fala que eu estou batendo, até na postagem do 

colega Fábio teve uma pessoa que botou assim, muito bom, muito bom, colega Fábio, tem a pessoa que 

critica, fica só batendo foto, certamente essa piada foi para mim, mas se eu estou batendo foto, estou 

fazendo filmagens, estou fazendo nas coisas erradas, nunca vi dizer alguém que falasse que eu tivesse 

alguma coisa errada ali eu vou atrás, se tiver certo jamais eu vou ser contra. Só pra comentar aqui que 

não tem nada contra o São Nunca aqui é um grande amigo meu, ele está de um lado, eu estou de outro, a 

gente já jogamos snooker, fizemos churrasco junto, só que cada um tem que respeitar sua ideia, porque eu 

penso assim, o presidente mesmo, a gente se criou junto, ele foi meu padrinho de casamento e a gente sabe 

que, por causa da política, a gente acabamos se afastando e aí eu fico triste por isso que nem o colega 

Fábio, nós não se dava também, deu um problema aí antigamente, uma briga, mas foi resolvido e a gente 

sentou e conversou eu e o colega Fábio. Olha, colega Fabio tu não precisa me defender, eu e nem tu, mas 

sim, a gente tem que trabalhar para o município junto. Então a gente sentou e conversou para a gente 

pensar no município. Muita gente já estão falando ali, ó, a panela está pronta, não, a gente não se dava, 

mas a gente pelo nosso município, a gente sentou e conversou para fazer um município melhor para se 

desenvolver, porque não adianta só criticar e sim tentar achar a solução Colega Fábio aquela vez que foi 

contra foi crucificado pelo partido e isso é uma coisa errada também, crucificaram ele e teve que entregar 

o partido, que não tinha mais clima, porque ele foi contra os 5 milhões, 4 milhões e 300, de 5 baixou para 

4 e 300, foi contra, ele tinha a ideia dele. Ele ganhou com o povo, votou nele, mas não, como assim fazem 

que tem que ser uma sigla partidária, todo mundo tem que entrar de acordo com aquilo ali, não, ele foi na 

ideia dele. Eu fui lá na casa dele, conversei com ele, ele fez 25 casa, 20 foi contra e 5 a favor. Eu andei 60 

casas, 55 foram contra e 5 a favor. Eu mostrei os papel para ele, trouxe aqui porque eu digo falar é muito 

fácil, a gente tem que ir até a casa da população, casa em casa, conversar, trocar uma ideia, vê o que está 

certo, o que está errado, não a gente achar o que é melhor para a gente que a gente já tem nosso salário e 

sim não achar um jeito que o povo sempre esteja do nosso lado." Usou a tribuna o VEREADOR 

MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero começar a minha fala parabenizando todos os pais pelo Dia dos Pais, foi ontem, um dia muito 

importante para nós que somos pai, o nosso dia que a gente quer tão bem os nossos filhos e tem o Dia dos 

Pais para a gente comemorar com eles, então deixo meus parabéns a todos. Também quero passar de 

imediato aqui uma informação, quem quiser pegar o bloquinho da rifa da Márcia Vieira, do almoço 

beneficente, vai ter uma rifa, tem ali com a Josy na loja. Ela pediu para mim passar a informação, pessoal 

que puder ajudar que ela está passando por uma dificuldade muito grande problema de saúde e é muito 

importante a colaboração de todos, então deixo o comunicado que ela tem ali os bloquinhos para ajudarem. 

Falando sobre o projeto eu não gosto muito de me manifestar sobre os projetos, mas vou me manifestar. O 
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Toninho teve aqui, explicou para gente a situação ali, sobre os operários que estava para ser contratado 

nesse projeto. A gente entendeu que era importante ser contratado, mas como a gente tem o horário para 

colocar as emendas já tinha sido colocado as emendas, não teve como hoje passar pela casa, mas se vir 

um novo projeto aqui, com certeza a gente vai aprovar. Não é nada contra que a gente precisa saber, 

porque tem vários, a gente sabe que tem operários. A gente tem que saber se é só renovação dos contratos 

ia ser aprovado. Se é, se tem algum problema de saúde que não pode trabalhar também a gente entende. 

Mas como a gente não sabe de nada, a gente está aqui nessa casa para aprovar os projetos com 

responsabilidade. A gente tem que saber o quê que está aprovando, da mesma forma ali de não vou passar 

de todos, do fiscal também tinha, também a gente sabe que tem um fiscal de tributo aqui no município, se 

ele está com um problema de saúde que parece que não está atuando, né? Ou atua muito pouco, muito 

devagar. Então se ele está com um problema de saúde aposente o cara, se ele tem problema mesmo, e 

contrate outro, né? Porque isso quem paga é a população. A gente tem que ter muito cuidado com a 

aprovação desses projetos. Então é essa o que eu tenho para passar para vocês. Também semana passada, 

recebi uma notícia lá do meu deputado Giovani Cherini que já foi empenhada a emenda da escavadeira 

hidráulica que vem para o nosso município. Foi empenhada já no valor de 639906 reais que no início ele 

tinha me passado um valor de 620000, mas foi empenhada nesse valor de quase 640000. Então a gente 

espera que no início do ano já esteja chegando por aí essa escavadeira hidráulica, uma escavadeira é 

emenda de bancada conforme veio a retroescavadeira, aquela que tem no município já todos sabem, deu 

várias polêmicas, mas hoje está trabalhando tranquilo. É da mesma forma daquela retro, ela vem da parte, 

do deputado Giovani Cherini, ele que indicou para o nosso município. Também quero deixar o convite 

agora estamos chegando no mês de setembro, mês das cavalgadas, tradicionalismo. Tem vários eventos do 

CTG, então eu quero deixar o convite para a cavalgada dia 16 de setembro, sai lá do Baixinho, do bar do 

Baixinho, passando pelo Passo Grande, vai sair aqui no Note, pega a Produção e vai até a residência dele 

de volta. Chega lá, vai ter almoço a 20 reais o galeto e salsichão no almoço. Também deixo o convite para 

a cavalgada, que como já de tradição, eu faço também, vai ser dia 24 de setembro, saindo lá da minha 

pista de rodeio descendo pelo Arroio dos Cachorros, passando o seu Daniel Menezes, passando no bar do 

Rodrigo, Cerro dos Abreus, Paulo Didi e retornando até a pista de rodeio, também com almoço, meio-dia, 

galeto, porco e gado no valor de 25 reais o almoço livre, então deixo o convite aí para todas as pessoas 

que gostam do tradicionalismo, cavalgada, rodeio, vai ter um treino de tarde em vaca mecânica. Quem se 

puder fazer um esforço e participar que a tradição em nosso município tem que cada vez aumentar mais, 

não podemos deixar diminuir." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero de imediato também já deixar os parabéns 

aí a passagem pelo dia dos pais. Quero agradecer a presença do secretário aí, do secretário de 

administração, secretário da agricultura hoje se fizeram presente aí, agradecer a administração também 

pelo valor da contrapartida na compra do trator. Agradecer o deputado Alceu Moreira, Lody Kalil, nosso 

colega vereador Canelão aí que tanto ajudou o município já e toda a bancada MDB aí que se fizeram 

presente aí nessa conquista hoje do município aí. Que os nossos secretários hoje possam fazer um bom uso 

desse trator aí que tanto a gente correu atrás desde o início do nosso mandato, que esse trator possa ajudar 

muito a nossa comunidade hoje, para mim é uma grande satisfação ver trator novo hoje no município aí e 

que nossos agricultores possam usufruir bastante dele aí, que possam ajudar muito na economia da nossa 

cidade. Eu sempre acreditei que um município que nem o nosso aí que o município que a gente depende da 

agricultura, quanto mais nós fortalecer ela, mais o nosso município vai crescer. Quero deixar os parabéns 

aqui também ao novo presidente aí do MDB senhor Eduardo São Nunca, que faça um bom trabalho à frente 

desse partido e que consiga manter os pés no chão porque o antigo presidente aí que tinha no caso que era 

eu, foi muito atacado no partido, porque algumas pessoas achavam que eu como vereador, teria que fazer 

tudo que a administração ou o prefeito quisesse. E foi aonde eles se deram mal, então eu sempre tive 

princípios e caráter. Votei nessa casa, o que eu achava que era bom para o nosso município, que eu achava 

que não era bom eu votei contra e foi onde eu fui muito atacado pelo partido. Então entreguei a presidência 
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do partido em suas mãos aí, a mão da diretoria e que o senhor possa fazer um bom trabalho à frente do 

partido como presidente e eu seguirei nessa casa aqui trabalhando como vereador. Hoje estive no posto 

saúde ali, vendo a questão do novo prédio ali, que parece que já deslocaram alguns funcionários lá para 

a cozinha, tiraram a cozinha de dentro do posto e passaram lá para trás e eu achei muito errado aquilo ali 

hoje, da maneira que se encontra, eu acho que não poderia ter tirado o pessoal de dentro do posto sem 

estar totalmente pronto o alojamento e sem um acesso digno ao posto com o alojamento. Quando vê algum 

funcionário vai ser atacado porque se encontra na cozinha, que é fora do posto de saúde e o alarme é 

dentro do posto. Então pode ser que chega uma pessoa no plantão e o funcionário esteja na cozinha e não 

vai ouvir. Então eu peço ao executivo aí que analise bem a situação como está lá hoje lá e que retorne 

aquela cozinha novamente ao posto de saúde na parte da frente. E que organize o mais rápido possível 

aquela parte dos alojamentos ali, faça um acesso digno para os funcionários ali terem como ir e vir aos 

dormitórios e a cozinha e ao posto decentemente, sem ter que passar pela rua, que é no caso que acontece 

hoje, ainda mais nessa época de inverno. A questão do cargo de supervisor de saúde, eu já votei contra 

esse cargo. Alguns vereadores não demonstram sua posição, mas eu novamente vou me demonstrar contra 

o cargo, até uma questão dessa escolaridade que veio para a votação já demonstro meu voto contra porque 

esse cargo para mim não era nem para ter vindo para essa casa, ele já era para ter sido reprovado. Hoje 

a gente tem secretário, temos coordenador e só estamos criando mais cargos e tem coisas no nosso 

município aí que estão acumulando e eu não quero nem ver o dia que o município tiver que pagar isso aí 

o valor que está, por exemplo, o piso dos professores, o avanço dos professores que foram cortados e sei 

que os professores entraram na justiça, que é um direito deles. Aconselho que entre mesmo, mas a minha 

preocupação é criando cargos hoje, o dia que essas dívidas com os professores tiverem que ser paga se o 

município vai conseguir arcar com esse valor para pagar, então novamente, eu já me demonstro contra 

esse cargo hoje e assim que o cargo estiver disposição para nós nessa casa para votar, eu votarei contra. 

Outro cargo, outro projeto nessa casa hoje que foi muito debatido entre os colegas vereadores aí, o projeto 

que veio com 6 cargos num projeto só. Alguns vereadores diziam, bah, mas isso aqui já é de tempo esse 

pacotão, fazem um projeto e bota um pacotão, exigindo um monte de cargos no projeto, porque daí eles 

precisam de um que a gente sabe que é essencial, que é no caso de contador, temos que aprovar outros. Eu 

botei uma emenda extinguindo alguns cargos e deixei só o cargo de contador. Uma pergunta eu faço aos 

colegas vereadores, não tinha vereador nessa casa quando antigamente vinha esses pacotão para votarem 

contra? Era obrigado a votar um cargo para que tinha uma necessidade muito grande para aprovar o 

outro? Eu acho que não tinha. Foi o que eu fiz hoje e continuarei fazendo; os cargos que são importantes 

no nosso município eu vou votar e os que não são, eu votarei contra." Usou a tribuna o VEREADOR 

ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 

convidar o povo para um almoço beneficente que tem nesse próximo sábado ali na igreja, ali no pavilhão 

ali na Nossa Senhora Aparecida aonde que é um almoço beneficente em favor de uma menina ali que tem 

um problema sério de saúde, aonde o nosso amigo Girlei ali, que ali da entrada dos Pacheco, que está 

organizando esse almoço beneficente, convido a todos que puder se fazer presente e almoçar ali para 

ajudar essa menina que tem um problema sério de saúde. Também quero convidar o povo para dia 27 que 

temos organizando um almoço beneficente em favor da Márcia Vieira, onde nosso amigo Joaquim ali, a 

Celoni ali e a sua equipe ali estão organizando esse almoço aqui na Boca do Campo, aonde eu tenho 

ingresso do almoço para vender, é 20 real para os adultos, 10 real para as crianças. Também tem um 

papel, um documento junto, pedindo ajuda. Quem quiser colaborar com qualquer coisa, qualquer ajuda, 

seja em dinheiro, seja em alguma alimentação também a gente está arrecadando doações para ajudar 

nesse almoço beneficente dia 27 em favor da Márcia Vieira. Também fortalecer o convite aí, o aviso aí do 

vereador Marcirio que a Josi também me pediu para falar. Quem quiser colaborar nas rifas ela tem os 

bloquinhos ali na loja dela. Quem quiser pegar ou se quiserem também pessoas que morar longe, quiser 

entrar em contato com ela e fazer o Pix ela anota, ali o nome da pessoa e vende os bloquinhos, não precisa 

se deslocar até a casa dela, pessoas que moram longe pode comprar diretamente que ela assina ali o nome 

da pessoa e passa as foto assinada. Muito importante a união de todos. Eu sempre digo que o nosso povo 
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baronense é um povo muito unido, muito solidário nessas partes que a gente tem visto várias vezes, vários 

almoços beneficentes. A gente tem ajudado e graças a Deus tem dado bastante resultado positivo, tanto 

financeiro como para a própria pessoa que está passando por um momento difícil de saúde. É uma força 

que a pessoa recebe que nem ela sabe entender quando o povo se une em prol de uma pessoa que está 

sofrendo aí uma enfermidade que nem nós sabemos que várias pessoas já se recuperaram e melhoraram. 

Nós tivemos um esses tempo ali na Costa da Serrinha, que era uma menina ali de Guaíba que até é prima 

da minha esposa, a situação dela era terrível e foi feito o almoço beneficente ali e veio uma senhora lá que 

a gente nem conhecia, nem sabia quem era, mas ela era uma chefe num hospital em Porto Alegre e se 

comoveu de ver a maneira que o povo aqui do interior são solidário e agarra essas causas junto e abraçam 

que lá que nem ela disse, lá ninguém alcança uma laranja para ninguém na cidade grande. Ela ficou 

comovida com a situação e naquela mesma semana, ela entrou lá no estado, lá que era uma pessoa 

inteligente, que nem sei explicar o cargo que ela tem lá e conseguiu a injeção que ela precisava tomar 

custava 15 mil reais cada injeção e tinha que tomar todos mês uma injeção, o problema de saúde era 

seríssimo, depois as voltaram aí na Serra agradecer que teve uma rifa, foi lá na rádio, o Joelson participou 

aí do sorteio da rifa que foi feito. E a menina veio ali, quem conhecia ela no dia que ela veio lá no almoço 

e depois visse o dia que ela teve ali dali uns 2, 3 mês, não dá para dizer mais que era a mesma pessoa, 

estava completamente com a saúde parecia recuperada e está bem de saúde. Então espero aí que a Marcia 

também se recupere porque eu sei que isso aí incentiva a pessoa a lutar que eu digo para as pessoas sempre 

quando pede essas ajuda aí para a gente ajudar, não adianta nós ajudar aí a pessoa desanimar. A pessoa 

tem que ter fé em Deus e ter coragem que com certeza com a força de todas as orações e as rezas de todos, 

cada um pede para Deus uns de um jeito, outros de outro, mas o nosso foco é Deus na frente de tudo, 

porque se Deus não a pelejar por nós, ninguém vai pelejar, ninguém vai nos livrar se Deus não nos livrar. 

Então a fé de cada um quando bota em ordem e tudo por um pensamento positivo, as coisas acontecem." 

Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Também quero parabenizar todos pela passagem do Dia dos Pais, eu 

também sou pai desejo parabéns para todos, principalmente aqui de Barão do Triunfo, mas todo arredores 

aí. Ontem foi um dia. Eu não tenho mais o meu, mas tem muitos aí que tem os pais que sejam bem felizes e 

cuide deles. Hoje tem aqui 2 pedidos nesta casa, aí os colegas assinaram junto comigo, aí os colegas 

vereadores Fábio. Também tenho do posto de saúde ali até comentaram comigo sei que para vocês gurias 

não vai ser fácil, mas não vai ser muito difícil deixar 2 fichas para cada micro desses que vem de manhã, 

vou fazer o pedido nesta casa, eles vão ligar para vocês de manhã, a chefe que tiver ali, porque vem lá do 

Gramal, vem do Passo Grande, vem lá do Cerro dos Abreus aí e se queixaram que chegam, não é culpa 

deles, tem que vir no micro, aí entra em contato com vocês, está indo 2 pacientes para consultar reserva 2 

fichas. Então eles pediram para mim, estou fazendo esse pedido aí, espero que seja aprovado. Tenho quase 

certeza que os colegas vão assinar junto comigo, os que assinaram também. Também a respeito aí da 

supervisora do posto de saúde eu já votei contra e digo para vocês, vou votar contra de novo e vocês podem 

contar comigo no que for preciso. Eu sempre quando eu fui no posto de saúde, não tenho queixa nenhuma. 

Meus familiares foram sempre bem atendidos ali. Eu não tenho que me queixar de nenhuma ali, nenhum. 

Está ali hoje vocês estão 4 aqui e nenhum nunca me trataram mal, sempre me trataram e a minha família 

também, todos eles aqui sabem disso aí então deixo os parabéns para vocês, eu sei é difícil, é, mas vocês 

trabalham a semana inteira. Não tem escolaridade, não tem. Como é que, não pode? Como é que vai trocar 

se... Aí vai ser rebaixado o cargo não existe isso aí, não tem. Vocês estudaram para isso aí, então eu estou 

junto com vocês, pode contar... já votei contra e vou votar de novo, todos estão sabendo isso aí. Já falei 

desde a primeira vez. Também aqui agradeço o doutor Norberto que está sempre nos auxiliando aqui, a 

Dalvana que está nos deixando Dalvana. Mas Deus te ajude, tua nova caminhada, que seja bem feliz como 

foi a Gessica também, desejo tudo de bom para ela e para ti também e vai ficar a Carla com nós aqui e a 

Luana já está com nós e a chefe lá, não é? Não precisa nem dizer quem é que é, ela sabe disso, estão sempre 

nos auxiliando aqui e continue." O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Quero aqui deixar 

parabéns a todos os pais pela passagem do Dia dos Pais, aquelas mães que também são pais e os padrastos 
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também muitas vezes são pais. Que Deus sempre ilumine o caminho de todos. Quero carinho muito grande 

parabenizar meu irmão e minha sobrinha hoje, que estão de aniversário, a Brenda e o Felipe, que Deus 

sempre ilumine os caminhos deles e que dê muita saúde a eles, que o resto a gente corre atrás. Também 

nosso ex-presidente Fábio saiu da presidência do partido, agradeço pelo trabalho prestado, Fábio, no 

partido enquanto esteve de presidente. Era teu secretário, eu sei que tu vinha sempre tentando desempenhar 

um bom trabalho, mas muitas vezes a decisão não é só do presidente. De contraponto quero deixar minhas 

saudações ao nosso presidente do MDB, seu Eduardo da Silveira Vaz, vulgo São Nunca. Também continuo 

teu secretário sabe que pode contar comigo no que precisar. Espero que tu seja humilde igual os 

presidentes que te antecederam, a todos. E que cumpra o estatuto. Muitas pessoas às vezes são burrinhas 

com alguns, porque queriam que burlasse o estatuto e isso eu quando estive de presidente, nunca fiz e o 

vereador Fábio quando esteve também nunca fez e espero o mesmo de ti e me coloco à disposição do 

partido para o que precisar. Também agradecer a presença do deputado Moraes na cidade, que vem 

contemplando todos os anos nosso município, está de parabéns, trouxe mais agora para calçamento. Ao 

deputado Alceu e o Lody pela entrega do trator que faz tempo, não é, Fábio, que a verba veio, aí veio a 

pandemia, desde antes da pandemia foi trancada emenda de outras, de outros ministérios, ficou só da 

saúde, mas agora, graças a Deus aconteceu e o trator está no pátio. Não sei para qual Secretaria vai, mas 

se for para agricultura já tenho certeza que vai estar em boas mãos, o Joelson aí vem fazendo o que pode 

pela agricultura. Também tivemos uma viagem, eu e o secretário São Nunca juntamente com essa bancada 

aqui do MDB, que lutou para conseguir uma máquina emprestada do estado o qual eles hoje o secretário 

a frente é o Giovani Feltes. Ele pediu para nós ir lá, escolher, que nem diz os outros, se enganar com os 

olhos da gente, escolher a melhor máquina que tivesse no pátio para trazer, a gente teve lá na sexta-feira 

dei uma mexida na retro lá, parece que a retro está boa, só trabalhando no bruto para saber, mas parece 

que está boa a retro, então agora a gente vai fazer só a documentação que tem que enviar para eles e vamos 

ter mais uma retro aí, cedida para o município, graças ao empenho dos vereadores do MDB e 

administração e ao secretário que lá está hoje, que é um grande amigo e parceiro." Em seguida, passou-

se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 049/2023 DOS VEREADORES; RODRIGO, 

MARCOS, ALVICIO E LAURENI   indicam que seja construído um novo prédio para os banheiros na 

praça JUSTIFICATIVA: O prédio hoje existente encontra se em péssimas condições e seria de grande valia 

a construção de um novo prédio mais estruturado. INDICAÇÃO Nº 050/2023 DOS VEREADORES; 

JAIRE VARLEI, FABIO, MARCIRIO E LEANDRO indicam ao executivo municipal que seja estudada 

a possibilidade de reservar três fichas para cada um dos transportes de micro-ônibus que vem do interior 

para pacientes consultar no posto de saúde do centro. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 045/2023 DOS 

VEREADORES; JAIRE VARLEI, MARCIRIO, LEANDRO E FABIO que seja providenciado 

patrolamento e abertura da estrada da divisa entre Barão do Triunfo e São Jeronimo, nas localidades Gramal 

e Serra do Herval. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 039/2023 DOS VEREADORES FABIO, JAIRE 

VARLEI, MATEUS E LEANDRO que informe quando será consertada a ambulância que encontras se 

no pátio da prefeitura. EMENDA MODIFICATIVA N° 001/23 AO PROJETO DE LEI N° 054/23. 

EMENDA MODIFICATIVA N° 002/23 AO PROJETO DE LEI N° 054/23 (APROVADA com 7 votos 

favoráveis dos vereadores: Leandro, Fabio, Mateus, Alvício, Jaire, Marcirio e Laureni) e 1 voto contrário 

do vereador Marcos). PROJETO DE LEI Nº 054/2023; autoriza a contratar emergencialmente 01 

assistente social, 02 operários, 01 fiscal de tributos, 01 enfermeiro (a) e 01 contador (a) para atender 

excepcionalmente interesse público pelo prazo que especificada com emendas modificativas nº 001e 002 

e da outras providencias. O PROJETO DE LEI N° 059/23 foi retirado de pauta por falta de parecer de 

comissões. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR 

MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Também quero deixar os parabéns aí para o colega Fábio pela emenda que conseguiu do deputado Alceu 

Moreira, de 200 mil aonde que já tem um trator aí no pátio, que com certeza vai ajudar muito na agricultura 

de nosso município, que a agricultura é o carro forte em nosso município, então dar os parabéns a ele por 
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essa conquista junto ao deputado dele. Também comentar sobre o Moraes teve aí essa semana em Barão 

do Triunfo, não sei porque, eu sou o único vereador do PL eleito no município, mas não fui convidado para 

vir recebê-lo, mas fico feliz por ter a notícia da vereadora Laureni que vem mais de uma emenda de 200 e 

poucos mil, né? 200 e poucos mil para o nosso município. Que bom que venha, quanto mais emendas o 

nosso município vim melhor e ele é um deputado que a gente sabe que sempre trabalhou bem em nosso 

município, então deixo também meu agradecimento a ele por ter vindo dar essa notícia para Barão do 

Triunfo." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava 

presente em sua primeira saudação. "Rapidamente aqui quero desejar os parabéns também para o meu 

sobrinho neto Heitor, filho do Adriano e da Júlia que está fazendo o seu segundo aniversário, a gente, não 

sou muito de trazer esses assuntos na Câmara, mas a família sempre é importante. Como foi falado na 

tribuna anteriormente aí pelos colegas, a questão do projeto da escolaridade. Foi retirado, não foi votado, 

pois não foi dado parecer pela comissão. Eu sou um dos membros da comissão. E sou funcionário da saúde 

e gosto de estar inteirado das coisas e hoje voltei das férias que tirei uns dias para resolver uns problemas 

particulares, uma situação, várias situações e sempre tive um diálogo aberto com meus colegas e quero 

procurar sempre manter tendo. Tenho muita consideração por todos os meus colegas da Secretaria de 

saúde. Mas na próxima sessão, creio que estará sendo votado. Muitas vezes alguns me cobram, há, mas foi 

falado tal coisa na Câmara, falado tal coisa na Câmara e várias vezes, eu já tentei defender a classe nessa 

casa. Muitas vezes fui até mal interpretado. Teve vezes que defendi na casa aqui os colegas e outros colegas 

e outras pessoas com alguma má índole foram distorcer conversas, mas por graças a Deus a gente tem 

essas sessões gravadas que estão aí para as pessoas poder tirar saber o que eu falo, o que que deixo te 

falar, mas dentro dos limites eu sempre tento buscar fazer o melhor que estiver ao meu alcance e muitas 

vezes as pessoas procuram a gente com  alguma queixa eu tento tentar resolver, não trago tudo à essa 

tribuna pois considero que seria até uma falta de profissionalismo meu e até um conflito eu estar trazendo 

alguma informação de lá para estar falando nessa tribuna, então, muitas vezes essas pessoas me cobram, 

mas dentro do possível sempre tento agir da melhor forma possível e quero continuar sempre assim e me 

coloco sempre à disposição para o diálogo e tentar buscar o melhor para o nosso município, para nossa 

Secretaria de saúde, para nossos postos de saúde, para os colegas, enfim, a todos nós." Usou a palavra o 

VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Desejar a todos os pais aí a passagem aí dar os parabéns a todos os pais aí pelo Dia dos Pais 

que foi neste domingo. Deixar um abraço a todos os pais do nosso município de Barão do Triunfo e dizer 

que conte sempre com o vereador Alvício para aquilo que precisar, estou sempre disponível. Também quero 

dar os parabéns para o nosso vereador Fábio pela emenda aí a compra deste trator aí pelo deputado Alceu 

Moreira que tenho certeza que vai ser muito importante para o nosso agricultor, porque nosso município 

é agrícola, cada trator que a gente conseguir trazer o nosso município é de muita importância, onde sei 

que nossa bancada do MDB nesse mandato eu consegui uma emenda que nós temos um trator trabalhando 

já na região de Cerro dos Abreus nas associação e agora esse aí que o vereador Fábio conseguiu com 

certeza, segundo as informações, vai ficar na agricultura, vai ser de muito êxito. E que venha mais 

conquistas porque é importante nós fortalecer a nossa agricultura. Eu batalho sempre em prol dos nossos 

agricultores. Vou seguir nessa caminhada sempre assim que eu puder conseguir emenda para ajudar as 

associação. Fortalecer as associação com implementos agrícolas, estarei sempre nessa luta junto com os 

colegas, porque eu sei que a importância na agricultura forte é um município forte, agricultura fraca, 

município fraco, comércio fraco, tudo depende da agricultura para que o nosso comércio aqui também 

local venha a crescer e nós queremos que todos cresçam juntos. Então, fortalecendo a agricultura fortalece 

todos de uma forma em geral. Então, quero dizer que a respeito dessa emenda, desse projeto aí para botar 

esse fiscal lá na saúde eu votei favorável na outra vez, mas eu não sabia que tinha cartas marcadas. Hoje 

fiquei sabendo com informação que tinha a pessoa já marcada para botar lá. Vou pensar muito bem no dia 

que vim para essa casa, se vou votar favorável ou não, porque eu aqui não faço a vontade de ninguém. 

Quero fazer a vontade do povo que me elegeu e botou nessa casa. Eu não estou aqui para favorecer ninguém 

com cargos políticos, porque eu não fui até o prefeito até hoje pedir cargo para nenhum dos meus filhos, 
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nem para o meu genro e para nenhum familiar meu, trabalho aqui com transparência, não trabalho aqui 

aprovando projeto nessa casa, porque vão botar o meu padrinho, meu afilhado, o meu sobrinho ou meu 

irmão ou primo ou sobrinho jamais. Não me passou nenhum projeto nessa casa que eu votasse favorável, 

só para concluir, presidente por causa que o prefeito ia contratar alguém para me beneficiar 

politicamente." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje estive conversando com o prefeito 

como estava o secretário lá, uma emenda que vai vir para a saúde, está liberada já faz mais de 30 dias, 

está depositado o dinheiro na casa, na prefeitura. Hoje conversei com ele a gente sabe da dificuldade que 

nós temos no nosso município, então vai vim, vai ser um carro até 150 mil. É uma Spin de 7 lugares. Eu 

tive conversando, fui lá não exatamente para ver o preço do carro, não, eu fui porque foi com a Vanusa 

fazer a revisão do carro dela e perguntei quanto que está uma Spin 136 mil uma de 7 lugares, então vai 

sobrar, que bom, que bom investir em outra coisa ali. Mas hoje conversei com ele, ele conversou com a... 

Esqueci... ela que faz a licitação, disse urgente faz essa licitação numa vez para amanhã tu faz isso aí a 

gente sabe, as gurias sabem da saúde que sempre está faltando carro, elas fazem o que pode, mas sempre 

está faltando. Então que seja bem-vindo, deputado mandou essa emenda, o Afonso Motta e tem mais outra 

de 120 mil para vim também como o secretário é sabedor disso, então agradeço ele de coração, está vindo 

para nossa comunidade, isso é muito importante. Também Fabinho quero te dar os parabéns por essa 

emenda que tu conseguiu, tu e os colegas aí, o Canelão também, que é ex vereador, mas também participou 

junto vai os parabéns, a gente sabe a agricultura é outro carro forte do nosso município. Se a agricultura 

e a saúde está bem, educação não precisa, tudo vai bem, então parabéns para ti Fabinho conseguiu essa 

emenda aí. Também quero agradecer ali, dar os parabéns para Dom Pedro pela ótima janta que teve sexta-

feira ali no clube, uma janta bastante gente, bonito, bem organizado, meus parabéns vai para aquela 

comunidade ali, as professoras que se empenharam naquilo ali, então deixo os parabéns." Usou a palavra 

a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Em primeiro lugar quero dar as boas-vindas à Carla, seja bem-vinda nesta casa 

Carla, casa de amigos sei que vai encontrar muito trabalho, mas com boa vontade tudo acontece. Seja 

bem-vinda aqui. Também a Dalvana que está nos deixando, mas vai em busca dos teus ideais. Tem muita 

capacidade já eu acredito que vai te dar bem, Dalvana. Gostaria de deixar aqui 2 dizeres à nossa Brigada 

Militar essa semana esteve na prefeitura o comandante Seixas, né? Apresentando 2 novos soldados que 

chegaram, né? Para compor o efetivo da Brigada né? Que apresenta sempre um excelente trabalho, né? 

Visando a segurança dos nossos munícipes, sei que em abril o prefeito e o vice-prefeito Nércio estiveram 

lá na Secretaria de segurança, com o secretário Sandro Caron, onde ele ficou muito interessado e disse 

que daria uma olhada com carinho para o nosso município e tudo acontece, né gente? Precisamos, nosso 

município extenso, precisamos de mais efetivos. Parabéns, eu não vou dizer para o Fabinho pela aquisição 

do trator, vou dizer para nós Barão do Triunfo não é Fábio? Mas na tua pessoa esse valor desse trator, 

como Afonso Motta 150 mil para uma Spin, como o Cherini 640 mil para bem dizer por uma Poclain, como 

o Alceu Moreira também, como o Moraes também, 250 mil, sempre digo todas, emendas, todos os 

deputados serão bem agraciados vindo ao nosso município. Devemos isso, a recepção para eles, mas a 

gente fica muito feliz porque isso não é para nós vereadores, não é para o prefeito, é para o nosso povo, 

para o nosso município ter bom atendimento." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria 

agradecer aos Morais que estão sempre ajudando nós, como meu deputado também vários do MDB e aí 

que nem o Marcírio falou também agora, se Deus quiser, vai vim essa retro também, hidráulica aí 639 mil, 

tem que dar os parabéns para ele, o PL e aí que nem eu comentei antes a gente fica triste por politicagem, 

porque o colega Marcirio é do PL, poderiam ter convidado ele ter vindo na reunião e se apresentado o que 

veio, o que não vai vim junto e não ficar com marcação política, que nem eu falei pro São Nunca, ele é o 

novo presidente tem que tentar um diálogo com todo mundo, porque sempre que o Alceu Moreira deu essa 

emenda de 200 mil real, o prefeito deu a contrapartida de 79 mil, o Alceu Moreira todo ano manda feliz 

aniversário pro meu pai e convite sempre, meu pai sempre votou nele. Esse ano que eu pedi voto para o 
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deputado Heitor Schuch, não sei se votou ou não. Então para dizer que o MDB antigo, quando tinha uma 

eleição, quando tinha umas pessoas que queria ter um diálogo, o presidente ia de casa em casa, mandava 

o convite para todos. Se são 300 filiados, tem que ter 300 cabeças para pensar junto. Não, porque daqui a 

pouco o presidente quer concorrer ou o presidente da casa ou vice-versa, e sim tentar ouvir o melhor para 

o município e esquecer a sigla. Então pensa em todos São Nunca, não pensa só em ti ou no teu amigo ou 

no teu vizinho, no teu familiar. E também queria dizer para o colega Alvício aqui, que pense bem Alvício, 

porque nem toda vez a gente pensa igual que nem eu não tenho nada a esconder aquela vez eu fui na tua 

casa para o senhor ser o presidente, mas não fiquei de mal com a Laureni que ela tinha a chapa dela, mas 

a gente queria fazer uma eleição nova, sei que você teve ali para estar com nós, para a gente fazer uma 

política nova. Não deu certo, sei também que você pensou no prefeito que o prefeito fez bastante coisa para 

o nosso município e o senhor não ia virar as costas para ele, então agora gostei do seu posicionamento 

pelo pessoal da saúde, eu acho que se Deus quiser vai dar tudo certo e nós vamos ter 5 votos e nós vamos 

precisar desse supervisor aí e vamos mostrar que nós temos secretário, temos coordenador e tem excelentes 

profissionais na saúde. Eu acho que a gente tem que levar o prefeito até lá, o secretário, coordenador, os 

vereadores juntos e a gente achar o jeito para a coisa andar direito. A gente sabe que todo mundo erra, é 

humano, mas está na hora da gente se unir e cortar cargo, porque daqui a pouco lá na frente a folha vai 

estourar e vai deixar de ajudar uma pessoa que estudou, que estudou e fez um bem para o nosso município, 

poderia estar em outro município trabalhando e está aqui com nós porque gosta da nossa cidade, gosta da 

nossa Terra." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não 

se fazia presente na abertura da Sessão. "Quero só deixar aqui um... Vereador foi à tribuna e disse que 

não... só podia não ter vereador antes, foi infeliz com as palavras porque sempre teve vereador aqui, 

independente se eu gostasse ou não, mas todos que passaram aqui foram vereador e foram eleitos e a Juíza 

veio e confirmou. Então sempre teve. Eu estou no meu décimo ano como vereador e sim, a gente não gostava 

dos pacotão. Mas nunca deixamos de trancar nenhum serviço por não gostar de pacotão. A gente votava 

porque sabia das necessidades do município, então muitas vezes, para não trancar, a gente votava engolido 

goela abaixo, verdade, mas votava, mas só para deixar registrado que sim, sempre teve vereador. Eu 

acredito que eu, a população confiou porque eu estou no terceiro mandato, então acho que tão ruim 

vereador eu não era. Quero aqui agradecer a Dalvana por esses longos anos na casa legislativa. Minha 

segunda professora, primeira é a Solange, mas a segunda com certeza é você, muito me ajudou, 

principalmente questões de leis, regimento, que é uma coisa que eu sempre falo para todos os vereadores, 

tira um tempinho, lê o regimento para não pisar na bola. Então te agradecer por esses anos aí que tu 

passou com nós e tenho certeza que essa nova jornada, sabendo da tua competência, sei que tu vai tirar de 

letra da mesma forma que a Gessica teve pouco tempo com nós aqui e sei que uma das situações de tu 

pensar muito é o coleguismo. Aqui, sim, dá para se dizer que temos colegas de trabalho. Acho que nenhum 

colega nunca teve problema com nenhum vereador, independente de sigla partidária, sempre trataram 

todos vereadores igual. Posso dizer isso porque fui oposição da casa, inclusive quando você estava aqui, 

eu era oposição. E o teu cargo é um CC. Quando a gente assumiu, muitos dizem que só tem politicagem, a 

gente podia ter te tirado e colocado uma pessoa do MDB. Nós não fizemos isso. A gente te deixou porque 

sabia da tua competência. Uma pessoa ia entrar nova, ia ter que aprender tudo e a Solange ia ter que 

explicar tudo de novo. Agora, por força do destino, sim, vamos ter que trocar, mas sabe que se depender 

desse presidente, o dia que precisar pode contar comigo. A casa vai continuar sempre de portas abertas 

para ti. E te desejo muito êxito lá embaixo agora, nessa nova caminhada. Também dar as boas-vindas à 

Carla, tenho certeza que vai desempenhar um bom trabalho, já deu para ver, eu acho, no primeiro dia, 

como as gurias são unidas, o Jocinei, doutor Norberto. E aqui não tem a pessoa que faz o cafezinho e nem 

o assessor jurídico, aqui todos são tratados iguais, a não ser Nice que só faz café quando o doutor está aí... 

é brincadeira, mas todos são tratados iguais, por mim vão continuar sendo tratados iguais. Te desejo que 

dê muito certo. A gente está te dando um voto de confiança, quero que tu atenda aos nove colegas 

vereadores iguais, sem distinção de presidente ou não e vamos à luta. Hoje foi meio complicadinho antes, 

mas isso é normal. Às vezes é pior e às vezes é melhor. Não, não corra da raia. Também eu vou pedir aos 
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vereadores que passem ali na salinha de reuniões, ali onde faz a reunião das comissões que a Dalvana 

quer falar com todos." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e um de agosto de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 14 de agosto de 2023. 
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